



林村吃盆菜 與民同樂迎新歲

特首拋寶牒 祝港龍騰新程



送免迎龍

明天便是年三十晚，家家戶戶準備吃團年飯迎接新年。行政長官李家超昨日落區到大埔林村，聯同關愛隊探訪長者，閒話家常並送上賀年福袋，並與一群「老友記」一起吃盆菜，向長者送上慰問和祝福。「林村許願夜市」昨日開鑼，李家超走到林村許願樹下，與小朋友一起拋「夜光寶牒」，祝願香港龍騰新程，市民身體健康。

李家超表示，相信夜市與夜光寶牒為大家帶來歡樂、溫馨和祝福，希望市民過年時有多些活動，令節日氣氛更濃厚。市民與小朋友們大讚特首親民。



掃一掃 有片睇

大公報記者 劉碩源



▲李家超昨日到訪大埔林村，在許願樹下拋寶牒，更一拋即中。

「嘩！特首來啦！」昨日在大埔林村康樂中心內，在長者的掌聲下，李家超走向圓桌，與市民共享盆菜宴，他笑着說道，「各位老友記，即將送免迎龍，祝大家龍騰高飛！」他與長者們交談，了解他們的生活情況，以及對特區政府工作的期望，並送上新春福袋。

李家超說，「很多謝很多哥哥、姐姐鼓勵我繼續努力工作。我也送上我的慰問和祝福，我很多謝他們，告訴他們只要他們開心，我就開心。」李家超在盆菜宴前，連同民政及青年事務處處長麥美娟、民政事務總署署長張趙凱渝等人，以及大埔林村谷小區的關愛隊進行新春家訪。

與關愛隊貼揮春送福袋

「我遇到92歲的侯婆婆，雖然她年事已高，但十分精靈。」李家超說，「她很精神，因為年紀大，腳未必很有力，但可以行行走走，每天早上起床後會活動一下。我看到她除了精神很好之外，家庭亦很溫馨，女兒把她照顧得很好。」他和關愛隊向婆婆送上福袋，並為她在家裏貼揮春。

昨日細雨綿綿，小朋友們在林村許願樹下「拋寶牒」，互相討論小竅門，「要捲起身先好掙」，「手要向上拋先得」。李家超在攤檔旁，花費100元購

買夜光寶牒，寫下「香港龍騰新程，市民身體健康」的願望，冒雨加入了小朋友們「掙寶牒」隊列，在祝賀小朋友們「快高長大、學業進步」後，一拋便將寶牒擲上樹梢，一眾小朋友歡呼喝彩。

獲特首祝賀 小童感鼓舞

「今日我第一次近距離見到特首，我感覺好興奮。」就讀林村公立黃福鑾紀念學校六年級的劉同學說，第一次在電視外見到特首真人，他覺得特首冒雨和小朋友們一起「掙寶牒」，態度平易近人，特首的祝賀亦讓她倍感鼓舞。

李家超說，樂見關愛隊在地區積極推動關愛氣氛，這正是本屆政府希望努力凝聚的，「大家每日辛苦工作，回到自己家裏，一個溫暖的家是很重要的。」

政府主要官員昨日起走訪全港各區探訪基層家庭，共慶新春。律政司司長林定國探訪柴灣環翠邨的長者戶，副司長張國鈞探訪牛池灣彩雲二邨的基層家庭和長者；文化體育及旅遊局局長楊潤雄探訪何文田愛民邨的獨居長者和雙老家庭；警務衛生局局長盧耀茂探訪天水圍天華邨的長者及有需要人士；麥美娟探訪東涌迎東邨的長者和單親家庭；運輸及物流局局長林世雄探訪粉嶺華心邨的長者戶；公務員事務局局長楊何蓓茵探訪深水埗鴨寮街街的獨居長者。主要官員未來兩天會繼續探訪基層家庭，送上關愛和祝福。



▲李家超在寶牒寫下「香港龍騰新程，市民身體健康」的願望。
大公文匯全媒體記者李九歌攝

▲林村許願夜市昨日開鑼，首設夜光許願樹和發光寶牒，吸引不少市民和遊客來「打卡」。
大公文匯全媒體記者李九歌攝



▲李家超與百名林村的長者一起吃盆菜，象徵團圓、豐衣足食。



▲李家超與關愛隊成員為林村長者家門貼揮春，送上新年祝福。

林村許願產品價格(部分)

許願寶：\$50 (每份) 許願燈：\$50 (每份)
許願寶、許願燈、誠心鎖：\$140 (每套)

許願夜市開鑼 邊食邊玩邊打卡

日夜繽紛

大埔林村許願廣場昨日起至大年初四晚舉辦「林村許願夜市」，設有夜光許願樹，市民可拋夜光寶牒祈福和「打卡」，並設有多個嘉年華遊戲攤位及傳統和街頭風味美食以及漁農產品等。有大學生售賣本地養育乳牛生產的牛奶製品，乳糖不耐受者也能食用；亦有寺院售賣齋菜。

提供2.5萬個發光牒

林村許願廣場主席鄭倫光表示，夜市安排了2.5萬個會發光的塑膠牒，相信對市民和遊客有吸引力，估計7日夜市可吸引約2萬至3萬人潮，比往常多兩成。為方便市民和遊客到夜市，主辦單位提供免費穿梭巴士，往返太和及林村許願廣場。

不少商戶昨日早上冒着細雨準備攤檔，香港城市大學賽馬會動物醫學及生命科學院行政總監朱小姐表示，準備了逾1000杯雪糕，有信心在活動結束前全部售出。她說所有產品的奶源，來自大埔養殖的25頭娟珊牛，含有更易受人體消化腸道吸收的A2酪蛋白，即使是乳糖不耐受的顧客亦可享用。她說對許願節的訪客流量有信心，日間已有不少人來了解產品，

相信新年期間會更多人幫襯。慈山寺參學服務科行政主任黃婉琦表示，慈山寺是次將酸齋、蠔油齋及素叉燒帶到許願節，料銷情樂觀。她說今次是疫後復常的新春大型活動，相信很多大埔居民會來參觀。

林村夜市於昨日傍晚5時半正式開幕，不少街坊到來逛夜市，本地牛奶製品的攤檔較受歡迎。有遊人說，攤位數量較往年的日間市集多，種類更多元化。

大埔區議員李漢祥表示，昨日大雨影響到來逛夜市的人數，相信在各方宣傳下，今晚人數將會提升，新春期間將會更熱鬧。

大公報記者劉碩源



▲林村夜市內，售賣本地牛奶製品的攤檔大受歡迎。

許願樹 拋寶牒 聞名國際

話你知

大埔林村許願樹、向許願樹拋寶牒，是極具香港特色的傳統節慶活動，每年吸引眾多市民及全球各地的旅客慕名前來。

林村許願樹是兩棵大榕樹，被村民視為神靈，並在其根部燃點香蠟燭冥鏹祈福許願。後來，人們製作寶牒，把姓名、出生年月日及願望，寫在寶牒上，再附上百解符、貴人指引及祿馬衣等，並將其繫上重物，參拜及向樹許願後，便將其拋上樹幹，不跌下來者代表願望可成真。

大埔放馬莆村的村民在農曆新年到天后廟供奉後，向廟外的大樹拋寶牒許願，並沒有特定哪一棵樹是許願樹，久而久之，村



▲《大公報》前日報道林村夜市即將開鑼，介紹歲晚祈福「打卡」好去處。

口的大榕樹就成為了許願樹。許願樹因常年受寶牒纏繞，2005年斷樹枝後退役。2010年，又加了一棵仿真細葉榕，繼續讓人拋寶牒。

小朋友興奮



日日開心
劉同學：
第一次在電視外見到特首真人，好平易近人。新年願望是身體健康、日日開心。



特首親切
溫同學、廖同學：
第一次這麼近距離見到特首，有些緊張，感覺特首很親切。新年願望是身體健康、學業進步。